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Szervezetünk, a Dunamente Helyi Akciócsoport polgári társulásként működik. 2008-ban 

alakult, de aktívan 2015-ben kezdtünk el a munkát. A szervezet tagjai közé tartozik 13 

település és ezen települések helyi vállalkozói és civil szervezetei. Legnagyobb településünk 

Nagymegyer városa, a központi szerepet viszont Alistál község vállalta fel, szervezésileg, 

irányításilag egyaránt. Szervezetünk elsősorban az életkörnyezet javítását, a gazdasági háttér 

megerősítését, természeti és kultúrális örökségünk megőrzését, gazdagítását tűzte ki célul.  

Küldetéseink közé tartozik a régiófejlesztés feltételeinek megteremtése, a vidékfejlesztés 

propagációja hazai és európai szinten. 

     A Dunamente régió a magyar határvonaltól északra, Szlovákia dél-nyugati részén található. 

Területünket délről a Duna határolja. Az egész vidék Szlovákia legnagyobb vízkészletének 

részét képezi, valamint az ország egyik legtermékenyebb területe. A Dunától északra fekvő 

legnagyobb területeket az itt élők évszázadok során szántóföldekké alakították, és csak kevés 

erdő vagy legelő maradt meg. Gazdagabb növényvilág a Duna árterére jellemző. A táj arculatát 

az itt termesztett, melegebb éghajlatot kedvelő növények alkotják: kukorica, napraforgó, 

gabona, repce, valamint a különböző zöldségek és gyümölcsök. Az ipari ágazatok közül 

térségünkre főképp a mezőgazdasági ipar fejlődése jellemző. 

       A Dunamente régió gazdag történelmi fejlődésen ment keresztül. Erről tanúskodnak a K.e. 

1300-ból származó leletek. Az itt található községek első írásos emléke többnyire a 12. század 

elejéről származik. 

       A régió legismertebb és legkedveltebb üdülőhelye a nagymegyeri Corvinus fürdő, melyet 

évente számos külföldi turista látogat. Utóbbi időben az aktív pihenésre vágyók egyre inkább 

kihasználják a Duna partjait, ahol kerékpáros főútvonal húzódik. 

https://www.mas-podunajsko.sk/hu/ 

 

https://www.mas-podunajsko.sk/hu/


 

 

PRO MEGERE Polgári társulás, munkásságilag kiemelkedő tagszervezetünk a civil szférát bővíti 

köreinkben.   http://www.promegere.sk 

Céljaik a következők: 

A magyar kulturális és közösségi élet szervezése, városi kulturális események szervezése. 

A Duna völgyében élő nemzetek és nemzetiségek kultúrájának és nyelvének kölcsönös 

elfogadtatása és az együttélés eszméjének ápolása. 

Olyan tevékenységek és szolgáltatások kezdeményezése és kibontakoztatása, melyek 

bizonyos előnyöket biztosítanak a város lakosságának a város, valamint a városi szervezetek 

szolgáltatásainak igénybevétele során. 

A környezettudatosság ápolása és népszerűsítése a városban, szerepvállalás a 

környezetvédelem fejlesztési projektek kidolgozásában és megvalósításában. 

A polgári társulás a céljai elérésének az érdekében együttműködik a helyi szervezetekkel, az 

oktatással és képzéssel foglalkozó intézményekkel, valamint az egyházakkal. 

Az ifjúság sporttevékenységének támogatása, sportesemények szervezése. 



Felnőtteknek szóló oktatási, művelődési programok és tanfolyamok szervezése. A város 

lakosainak kulturális közérzete, gazdasági lehetőségei, és életszínvonala javítását szolgáló 

tervezetek felmérése és kidolgozása. 

A PRO MEGERE p.t. szervezésében: 

- Számos rendezvényük közös szervezésben valósul meg a Dunamente Akciócsoporttal, mint 

például a Nagymegyeri Corvin Mátyás napok, ami minden év áprilisában kerül megrendezésre. 

Ezen rendezvény a város kulturális életét hivatott fellendíteni, megmozgatva a város lakóit egy 

korhű jelmezes felvonulással, és más értékes programmal is. 

Szilas község szervezésében: 

- Öt évvel ezelőtt, 2011 tavaszán indította útjára szilasi ötlet alapján a csallóközi régió egyik 

gyermek sportvetélkedőjét, mely a Kihívás Napja néven vált ismertté. A rendezvénynek a 

nagymegyeri termálfürdő ad otthont minden évben. A rendezvényen nyolc csapat, köztük 

többek között Szilas és magyarországi testvértelepülése Csép diákjai is versenyeznek évről 

évre a helyezésekért a közel négyórás versenyben. Idén is nyolc csapat ált starthoz, akik 8 

települést képviseltek a határon innen és túlról. Ezeket a rendezvényeket a testvértelepülési 

programjaink keretén belül szervezzük, kiemelve a kapcsolatápolást a más területen élő 

magyarság között.  A mintegy 200 néző izgalmas összecsapásoknak lehetett szemtanúja, mivel 

a hat gyermekből és egy felnőttből álló csapatok komoly csatákat vívtak a pontokért.  

 

 



 

 



 

 

Alistál község szervezésében: 

Nyári tábor-  Corvin Mátyás Általános iskola mellett működő szülői szövetség által szervezett 

rendezvény, melyre a segítségünkkel Budapestről az Emberi Erőforrások Minisztériumától 

kaptak támogatást, mint a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetségének a tagjai. Ezen 

szövetség célja a családbarát szemlélet Kárpát-medencei és nemzetközi terjesztése, valamint 

a térségben működő családszervezetek és az érdekeiket képviselő civil kezdeményezések 

együttműködésének megszervezése volt.  

A Szövetség a tevékenységével erősíti a Kárpát-medencei magyarság nemzeti 

önazonosságának és összetartozásának tudatát, segítséget nyújt a magyar nyelv 

használatának határainkon túli fennmaradásában. A célok megvalósulását közösségi 

találkozók, szakmai konferenciák, kulturális rendezvények megtervezésével és 

megszervezésével is támogatja. 

A Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetsége folyamatosan bővül: eddig 83 felvidéki, 

kárpátaljai, erdélyi, vajdasági és anyaországbeli tagszervezet csatlakozott a 

kezdeményezéshez. 

2012-ben a szövetségen belül létrejött a Családlánc-mozgalom. Az összefogás több mint 10 

ezer Kárpát-medencei magyar családot képvisel.  A Családlánc-mozgalom mindazon civil 

szervezetekkel együtt kíván működni, amelyek célja a magzat-, anya-, család- és 



gyermekvédelem, valamint a házasság, illetve a gyermekvállalás népszerűsítése.  A KCsSz a 

„Családvédelem az Európai Unióban és egyéb nemzetközi fórumokon” elnevezésű civil projekt 

működtetésével hozzá kíván járulni a családbarát szemlélet érvényesüléséhez az EU 

javaslattételi és döntéshozatali mechanizmusában. A cél elérése érdekében a már meglévő 

kapcsolatai segítségével erősíteni szeretné az európai és a nemzetközi civil szervezetek 

ezirányú lobbitevékenységét.  

 

 

 

Az idei nyári tábor apropója egy új tanösvény felavatása volt. A gyerekek iskolapadon kívül 

tanulhattak növény és állattant. A szabad levegőn, kötetlen légkörben. A helyi pedagógusokon 

kívül a munkába bekapcsolódtak a cserkészek is, akik a játékos foglalkozásokat vállalták a 

tábor ideje alatt. Kuriózumként egy szintén pályázaton nyert angol lektorral tanulhatták, 

gyakorolhatták az élő angol nyelvet a gyerekek. Ezt a lehetőséget egy magyar származású, 

Washingtonban élő professzor alapítványának köszönhettük, aki nagyon fontosnak tartja és 

anyagilag támogatja, hogy magyar gyerekek minél tökéletesebben tanuljanak meg angolul. 



 

 

Dunamente Akciócsoport szervezésében: 

-Testvértelepülési együttműködések elősegítése és kapcsolattartás a községek között az egyik 

segítő tevékenysége az Akciócsoportunknak.  

-András napi vásár- Komárom: 2016 őszén Komárom és környékét összefogó régiófejlesztési 

egyesülettel közösen nyert támogatásból (Nyitra Megyének köszönhetően) ingyen 

lehetőséget biztosítottunk a vásáron való részvételre, helyi, kézműves termékekkel. És egyben 

a nagyközönségnek bemutatkoztunk, mint az összefogást és fiatalok helyben maradását segítő 

szervezet. És kiadványt készítettünk a helyi kézműves vállalkozók termékeiről és 

munkásságairól. 

-Nagyszombat Megye által kiírt támogatásokból sport és kulturális rendezvényeket valósítunk 

meg, mely segítségével támogatói vagyunk a falunapoknak, ami a helyi embereknek sokat 

jelent identitástudatuk megőrzésében.  

-Illegális szemétlerakatok a Csallóközben című rendezvényünk nagy sikert aratott az iskolák 

körében. Egy egész konferencia sorozatot készítettünk osztrák partnerekkel a téma 

felgöngyölítése céljából. Az illegális szemétlerakatok óriási ökológiai problémát jelentenek  

térségünkben, ugyanis Csallóköz alatt Közép-Európa legnagyobb ivóvízkészlete található. Az 

egyik lehetőség a probléma megoldására, ha növeljük az emberekben a 

környezettudatosságot. Ezért iskolákat bevonva, nyolcadik osztályos tanulókkal térképeztük 



fel Csallóköz illegális szemétlerakatait. A diákok a települések határaiban lokalizálhatták az 

illegális szemétlerakatokat. GPS koordináták segítségével a térképen bejelölték a lelőhelyeket. 

A projekt végén két konferencián vettek részt, Szlovákiában és Ausztriában. Végül pedig a 

Szlovák Környezetvédelmi Minisztérium államtitkárának beszámolót tartottak a projekt 

eredményéről.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dunamente Turisztikai Desztinációs Menedzsment  

 

A Dunamente TDM-et két évvel ezelőtt hét önkormányzat – Komárom, Izsa, Pat, Dunamocs, 

Karva, Muzsla és Párkány), valamint négy vállalkozás alapította azzal a céllal, hogy 

összekapcsolja, fejlessze és bemutassa a térség turisztikai lehetőségeit, komplex programokat 

kínálva a turistáknak, és ezáltal növelje a vendégéjszakák számát. 

 

A Komáromtól Párkányig terjedő térség turizmusát összefogó Dunamente turisztikai egyesület 

idén először nyert el állami támogatást, amit a régió népszerűsítésére fordíthat.  

Folyamatban van egy 1,1 millió eurós pályázat is: nyitott turistabuszokat vásárolnának. 

Két évvel ezelőtt, 2015 novemberében alakult meg a Dunamente Turisztikai Desztináció 

Menedzsment (TDM). A tömörülés fő célja, hogy összefogja a Komáromtól Párkányig terjedő 

régiót a turizmus szempontjából, a térség egészét reklámozza. Ezáltal a látványosságok, 

épített örökség, fürdők, kulturális és gasztronómiai különlegességek egy csomagban, egymást 

erősítve csábítják a régióba a látogatókat, akik a színesebb kínálat következtében tovább 

időzhetnek nálunk. További lényeges szempont, hogy az állam csak az ilyen típusú turisztikai 

egyesületeknek – TDM-eknek – nyújt támogatást. 

 

A Dunamente TDM alapító tagjai Párkány és Komárom városok, Izsa, Pat, Dunaradvány, 

Dunamocs, Karva és Muzsla községek, továbbá a Pati Termálstrandfürdő, a pati Wellness 

Hotel, a párkányi Vadas termálfürdő és a komáromi Bandérium éttermet és panziót 

működtető Dream Kft. A tömörülés első igazgatója Andraško Vince volt, a pati Wellness Hotel 

korábbi vezetője, akinek távozása után átmenetileg Boncsek Péter, a Pati Termálstrandfürdő 

igazgatója vette át az irányítást. A napokban megválasztották a Dunamente TDM új állandó 

igazgatóját is Bauer Ildikó személyében. 



 

 

Sikeresen pályáztak az állami turisztikai támogatásra, ami jól előkészített pályázati 

költségvetés esetén gyakorlatilag évente „jár” – néhány nappal ezelőtt meg is kapták az 50 

ezer eurót, aminek felhasználását már az új igazgató felügyeli majd. A pénzt a Duna mentének 

hazai és külföldi népszerűsítésére, elsősorban a látogatottság növelésére irányuló turisztikai 

tájékoztató anyagokra, térképekre, reklámfilmekre, továbbá egy stratégiai és marketing terv 

elkészítésére fordítják majd. 2016-os év eleje óta a TDM működteti a párkányi turisztikai 

információs irodát, valamint a nyári szezon 2 hónapjában a pati üdülőfalu bejáratánál található 

infó-irodát is. A komáromi Klapka téren lévő információs iroda 2017 januárjától került a TDM 

fennhatósága és költségvetése alá. 

 

Nyitott turistabuszok, elektromos kerékpárok 

 

A Dunamente TDM a magyarországi Komáromi Turisztikai Egyesülettel és a Magyar 

Tudományos Akadémia Számítástechnikai és Automatizálási Kutatóintézetével közösen 

pályázik az Interreg V-A magyar-szlovák együttműködési program keretében. A csaknem 1,1 

millió euró összértékű (ebből a Dunamente régió közel félmillió euróval részesedik) projekt 

keretében különböző prospektusok, tájékoztatók készülnek a turistáknak, egy 4 évszakot 

felölelő fotósorozat, gömbpanorámás fényképek, de a régió legcsábítóbb helyeit bemutató 

imázsfilmek is, drónos felvételekkel, korszerű minőségben. Ehhez kapcsolódóan VR-

szemüvegek – virtuális valóság eszközök – vásárlására is sor kerül, melyek az infó-irodákban 

segítenek az érdeklődő turisták kíváncsiságát felkelteni. 

 



 

 

 

 

A pályázat része lenne 3-6 db 8 személyes fél-nyitott tetős elektromos kisbusz beszerzése, 20-

40 db elektromos kerékpár, továbbá nagyjából tucatnyi segway beszerzése – utóbbi egy 

önegyensúlyozó, kétkerekű, elektromos meghajtású jármű. Mindezen közlekedési eszközöket 

elosztanák a Dunamente régióban, a turisztikailag legvonzóbb Párkányba, Komáromba és 

Patra kerülne a legtöbb. A pontos számok csak később válnak ismertté. Egy hagyományos, 

teher- és személyszállításra is alkalmas kisbuszt is vásárolnának, amely elsősorban azt a célt 

szolgálná, hogy a népszerűsítő anyagokat, berendezéseket, kisjárműveket a régión belül 

rugalmasan tudják szállítani, s ha egy-egy településen valamilyen turisták számára vonzó 

rendezvényt tartanak, akkor ők is megjelenhessek itt. 

 



 

 

 

 

 



Pati gyógyfürdő 

 

a helyi önkormányzat által fenntartott és működtetett létesítmény. A Dunamente TDM 

jövőben a Pati Termálstrandfürdő fejlesztésére is kíván összpontosítani. Jelenleg is 

folyamatban van a partnerségi kapcsolatok kialakítása, szerződések kötése más nagyobb 

fürdőkkel, így például a Sárvári Gyógyfürdővel, vagy éppen a Budapest Gyógyfürdői és Hévízei 

társasággal, mely a magyar főváros csaknem összes fürdőjét tömöríti. „Szakmai alapú 

együttműködésre törekszünk, tapasztalatcserére, esetleges közös pályázásokra. A 

legfontosabb partnerünk a szomszédunk, tehát a pati Wellness, valamint a régió fürdői. De 

messzebb is tekintünk és tanulunk. Ez előrevisz minket is, hiszen a nagyobbtól ezt-azt ellesni 

kifejezetten tanácsos“ – mutatott rá Boncsek Péter, a TDM igazgatója, aki az idei pati nyárról 

elmondta, egyelőre jól alakul, gyakorlatilag a szálláshelyek megteltek, a nyaralni vágyók pedig 

örömmel érkeznek a pati üdülőfaluba. A 6 medencével és csúszdavilággal rendelkező strand 

egy belső szakmai és személyzeti átszervezés után az idén még a megszokott igényes 

szolgáltatásokhoz képest is jobban teljesít. 

 

 

EGY ÖSSZETARTÓBB DUNAMENTÉÉRT SZERVEZTEK KONFERENCIÁT KOMÁROMBAN 

Dunamente konferencián a helyi termelők termékeinek kiállítására került sor. 

 

A dunamenti lakosság és a régióban működő szervezetek szorosabb együttműködésének 

érdekében kétnapos konferenciát szerveztek február 22-23-án Komáromban. Az eseményen 

a Dunamente szervezeteinek képviselői és területfejlesztési szakemberei találkoztak, 

Somorjától egészen Párkányig. 

 

A komáromi Regionális Fejlesztési Ügynökség (Regionálna rozvojová agentúra – RRA) a Szlovák 

Köztársaság Kormányhivatalának (Úrad vlády SR) támogatásával és a Dunamente Turisztikai 

Desztinációs Menedzsmenttel együttműködve szervezett konferenciát. A rendezvényt 

Horváth Árpád, az RRA Komárno elnöke nyitotta meg.  

 



 

 

A helyi közösségek együttműködésével a természeti és kulturális örökség megőrzése, 

bemutatása és a vidékfejlesztés elősegítése a cél.  A főbb tevékenységi területek  a 

„négypilléres modell” alapján a következők: 

 

 

-a természeti és kulturális örökség védelme, 

-környezeti nevelés és szemléletformálás, 

-vidékfejlesztés, 

-turizmus és pihenés. 

 

Ezt a célt hivatottak képviselni többek között a következő intézkedések: 

 

-aktívabb együttműködés környezetvédelmi és kulturális központok, szorosabb 

együttműködés az önkormányzatok és környezetvédő szervezetek között, 

-új beszállítói-fogyasztói kapcsolatok a helyi termelők között, 

-közös marketing, 



-helyi termékekből összeállított szezonális csomagok létrehozása és értékesítése nagy 

vállalatok képviselőinek, 

-a hagyományok újjáélesztése (pl. falusi disznótorok, növénytermesztés), 

-a Turisztikai Információs Irodák (TIK) együttműködése a Dunamente termelőivel, 

szálláshelyekkel és vendéglátóhelyekkel a turisztikai központokban. 

 

10 új termelő kapta meg a Dunamente regionális termék minősítést 

Az esemény kiemelkedő pillanata volt a helyi termékek, valamint a „Dunamente (Podunajsko) 

regionális termék“ minősítéssel rendelkező termelők bemutatása. 

A Dunamente regionális termék minősítést első alkalommal 2017 nyarán kapta meg 10 helyi 

termelő, a február 22-ei eseményt követően ez a szám a duplájára nőtt. A minősítéssel a 

következő termelők gazdagodtak: 

a komáromi Eduardo´s Chilli Farm paprikából készült termékei, a bátorkeszi Amicius, Borvin és 

Dolník Pince és a dunamocsi Szegi Tibor borai, a marcelházi Kajtár Nicolas tökmagjai, a 

komáromi F&K pékség pékárui, a komáromi Pajor Alexander és az ógyallai Pastorek Marek  

méztermékei és a marcelházi Fruit Distillery Coop gyümölcsdesztilátjai. 

 



 

 


